

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Евгении Игоревны на тему «Механизмы формирования и реализации государственной социальной политики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Все действия и решения, принимаемые государством, подчинены достижению одной цели – обеспечению высокого уровня жизни населения страны. Именно поэтому стратегическим элементом любой государственной политики является ее политика по обеспечению развития социальной сферы. История убедительно доказывает, что ни одно государство не имело и не имеет эффективной и результативной социальной политики. Наоборот, все известные виды государственных социальных политик, реализуемые как на основе рыночных (капиталистических), так и на основе плановых (социалистических) принципов хозяйствования, только усиливают социальное неравенство, ускоряют процессы обеднения населения и разрушают основы социального развития.

Тем не менее, поиск оптимальной и одновременно эффективной модели государственной социальной политики не прекращается. Количество научных исследований по данной проблеме только увеличивается, что однако никак не отражается на снижении ее актуальности. Научная работа Фоменко Е.И. посвящена решению важной задачи – обеспечению развития социальной сферы через формирование соответствующей политики государства с особым статусом. Именно условия непризнанности, в которых находится государство, обоснование механизмов формирования и реализации социальной политики которого, посвящено данное исследование, усиливают актуальность и практическую ценность научных результатов Фоменко Е.И.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что научная новизна работы состоит в совершенствовании и развитии теоретических основ и организационных механизмов формирования государственной социальной политики, а также обосновании методических подходов к оценке эффективности ее реализации.

Результаты исследования внедрены на макро-, мезо- и микроэкономическом уровне. Практическая ценность результатов подтверждена государственным заказом на научную работу «Теоретико-методологические аспекты развития экономических систем на разных уровнях управления» (номер государственного учета НИОКТР от 25.04.2019 № 0119D000066), в рамках которой проводилось научное исследование Фоменко Е.И., а также соответствующими отзывами Министерства труда и социальной политики ДНР, Администрацией Кировского района г. Макеевки и ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики».

При проведении научного исследования использовался широкий спектр общенаучных методов, что свидетельствует об обоснованности полученных результатов, сделанных выводов и рекомендаций.

Полученные результаты были апробированы на республиканских и международных научно-практических конференциях. Также основные положения диссертации были изложены в 10 научных статьях. Все это подтверждает факт ознакомления научного сообщества с результатами исследований Фоменко Е.И.

Тем не менее, к научной работе Фоменко Е.И. есть ряд замечаний:

1. Стр. 13 автореферата. На рисунке 4 необходимо выделить авторские новации, а в тексте автореферата более развернуто и четко раскрыть каким образом предложения автора будут способствовать эффективному взаимодействию органов государственной власти с населением.

2. Стр. 15 автореферата. Автор предлагает создание Молодежной биржи труда. Данное предложение автора требует пояснений, какое место биржа будет занимать в государственной системе управления рынком труда, как она будет взаимодействовать с основными ее субъектами, в том числе с государственными центрами занятости, фондами социального страхования, органами исполнительной власти, формирующими политику в сфере социальной защиты населения и другими субъектами.

Высказанные замечания не снижают научной новизны и практической ценности исследования.

Таким образом, можно констатировать, что диссертационная работа Фоменко Е.И. является самостоятельным, законченным научным исследованием, имеющим научное и практическое значение, отвечающее всем установленным требованиям, а ее автор, Фоменко Е.И., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Тимохина Ольга Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук по специальности
08.00.04 – экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности),
доцент кафедры менеджмента и
маркетинга НИУ «БелГУ»

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский университет», НИУ «БелГУ»
Почтовый адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85
Тел. моб. +79205967478
Адрес электронной почты: timokhina_olga1008@mail.ru

